



浙江省红十字会主办

2018年1月30日

星期二

第340期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

把关爱和温暖送到困难群众心坎上 ——省红十字会连续第19年开展“博爱送万家”活动

□通讯员 浙红

小寒过后,浙江大地迎来一年中最寒冷的时节。骤降的气温、凛冽的寒风挡不住红十字人关爱困难群众脚步。1月9日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴青田县舒桥乡,走访慰问当地困难家庭,看望在校贫困学生,为他们送上慰问金和棉衣、棉被、食用油等生活物资,拉开了2018年“红十字博爱送万家”活动的序幕。

今年是全省红十字会系统连续第19年开展“红十字博爱送万家”活动。省红十字会本级积极筹措资金,共投入慰问款物价值83.05万元,由会领导分别率队,赶赴丽水、温州、台州、金华、衢州等地,走访慰问550户困难家庭、器官捐献者困难家庭,300余名贫困学生,为他们送去社会各界的关爱。

此外,根据浙江省红十字会系统对口支援西部地区工作协议,今年还支援新疆阿克苏、青海海西州、四川阿坝州和木里县等4个地方红十字会开展“博爱送万家”活动,通过当地红十字会,为320户困难家庭送上慰问金和新春问候。

深入偏远山村 送去社会各界的关爱和祝福

1月9日至11日,陶竞率慰问组一行先后深入青田县舒桥乡,泰顺县司前镇、大安乡、彭溪镇,文成县百丈漈镇等地的小山村,看望因病致贫的困难家庭、独居的孤寡老人。



省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队在青田县舒桥乡走访慰问。

在舒桥乡高茂村,91岁的管奶奶接过陶竞递过来的慰问金和棉被等物资,连声说着谢谢。“这笔钱对我来说,太重要了!”原来,管奶奶家的老房子前两年因年久失修倒塌,一家子没有了栖身之所。在村民的筹资和帮助下,管奶奶搭建起了一所简易的房屋,至今还欠着四五万元的建房款。儿子离家多年未归,管奶奶平时只能靠捡拾瓶子、纸板箱等维持生活。说到艰难的地方,管奶奶哽咽着,红着眼眶。陶竞拉着管奶奶的手说:“奶奶,您放宽心,一定要保重身体,现在大家都这么关心你,以后生活一定会越来越好的。”

在文成县百丈漈镇同洋村,慰问组一行看望慰问了89岁的白其满爷爷。多年前白爷爷的房

屋已经损毁,现借住在弟弟家。弟弟近年来也多次住院,兄弟俩生活都非常困难。当慰问组赶到时,白爷爷正在晒太阳,他穿的棉衣引起了大家的注意。深蓝色的棉衣上印着红十字的标志。白爷爷笑着解释:“这是前几年台风受灾的时候,红十字会送来的赈灾棉衣。真是太实用了,我一直都穿着。”当收到红十字会送来的慰问金和棉被、食用油等慰问品时,白爷爷连连说着感谢,“现在党和国家的政策真是太好了,大家都这么关心我,谢谢你们!”

关爱困难群众 祝他们过一个幸福祥和的新年

1月9日至12日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙

率队慰问组,赶赴天台、仙居和磐安、武义等地,走访慰问当地困难家庭,为他们送去慰问金和慰问物资。

1月9日,在天台县坦头镇,黄元龙看望了因脑中风瘫痪在床多年的李立国。李立国多年来生活不能自理,平时靠妻子在家料理照顾,生活十分困难。看到省红十字会领导来看他们,还送来了慰问金、棉被、棉衣、食用油等物资,李立国一家非常感动,他的妻子连声说着谢谢。

1月10日,黄元龙一行来到仙居县白塔镇,看望慰问器官捐献者王俊凯的父母。王俊凯于2015年因车祸去世,捐献了肝脏、肾脏和角膜,为5个家庭带去生的希望。(下转第4版)

陶竞率队赴宁波调研并开展首批省级“红十字工作示范县(市、区)”复评

□通讯员 李伊平

为进一步宣传贯彻党的十九大精神,推进红十字会深化改革,巩固提升省级“红十字工作示范县(市、区)”工作水平,1月3日至5日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴宁波、余姚等地开展调研,并到镇海区、奉化区、鄞州区开展首批省级“红十字工作示范县(市、区)”复评工作。

在听取宁波市红十字会工作汇报后,陶竞对宁波市红十字会的工作给予充分肯定。认为近年来,宁波市红十字会在市委、市政府的重视支持下,在有关部门协助助力下,各项工作扎实推进,有重点、有特色、有创新。一是事业发展环境不断优化,二是组织建设不断加强,三是核心业务能力不断提升,较好地发挥了党和政府在人道领域的助手作用。

陶竞指出,2018年,是贯彻落实党的十九大精神的开局之年、改革开放40周年,也是全省红十字会系统的“深化改革年”“基层基础建设年”。针对下

一步的工作,陶竞要求,一要认真学习贯彻党的十九大精神,进一步增强红十字会的思想自觉和行动自觉。通过学习,进一步增强群众工作本领,创新群众工作机制和方式方法,进一步增强“政治性、先进性、群众性”,扎实推进红十字会深化改革。二要围绕大局、服务群众,进一步发挥党联系群众的桥梁纽带作用和政府在人道领域的助手作用。要紧紧围绕省委省政府提出的“两个高水平”目标,贯彻落实好省红十字会“十三五”发展规划,做好目标任务分解,确保规划年度工作目标高效完成。三要深入学习贯彻新修订的红十字会法,进一步增强依法会、依法兴会的责任感和使命感。一定要围绕红十字会的核心业务,聚焦主业,真正做到“法定职责必须为”,并把核心业务做优做强。四要拉高标杆、争先创优,进一步提升组织的服务能力和工作水平。要进一步转变观念、转变作风、提升能力,强化组织队伍建设。五要加强党建工作,落实全面从严治党责任,进一步加强舆论引导和声誉风险源头管理。

省人体器官捐献评估组业务培训班在杭举办

□通讯员 李特

2017年12月25日下午,省卫生计生委、省红十字会联合在杭州举办了浙江省人体器官捐献评估组成员业务培训班。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席并讲话。他代表省卫生计生委和省红十字会向各位评估组成员长期以来付出的辛勤劳动表示感谢,并对进一步做好人体器官捐献评估工作提出了要求。一要严格落实制度。把从严把好捐献评估“质量关”作为开展捐献工作的重中之重,严格遵守各项工作制度、工作程序和技术标准,规范做好人体器官捐献评估工作。二要加强团结合作。各位评估组成员之间,要互相配合、互相支持,齐心协力共同做好评估工

作,为器官捐献的顺利实施提供基础性保障。三要提高业务水平。人体器官捐献是一项综合性很强的社会工作,各位评估组成员要自觉通过跨学科的复合型学习,努力使自己成为既精通医疗专业知识,又熟练掌握器官捐献法律法规,并能严格遵守人体器官捐献伦理道德要求的职业化评估专家,有效承担起评估病情、维护器官功能、保障捐献权益的重任。省卫生计生委医政医管处负责人宣读了新调整后的评估组成员名单,并结合当前人体器官捐献工作形势,就评估工作中需注意的有关事项提出了要求。全体省级人体器官捐献评估组成员和各移植医院分管领导、具体科室负责人共70余人参加培训。

贯彻十九大 创造新业绩 谱写新篇章

人间有爱 共襄善举 省红十字会携手民主党派开展公益合作初见成效

□通讯员 胡杭

从2013年起,浙江省红十字会先后携手中国致公党浙江省委员会、中国民主同盟浙江省委员会、中国农工民主党浙江省委员会等3个民主党派相继成立专项基金,在人道公益领域开展合作,取得较好成效。

5年多来,共筹集资金638万余元,支持开展省内外救灾救援以及助学、助困等7个人道项目,使用资金272万余元。

各民主党派有不同的优势,因此,省红十字会在与民主党派开展公益合作时,充分考虑各党派优势特点,在设立合作项目时,

做到量体裁衣,确保实效。

2013年1月,省红十字会携手致公党浙江省委员会设立专项基金,发扬致公党员爱国爱乡的光荣传统,为浙江经济发展作出贡献。首批9家以致公党员为主的企业向省红十字会捐赠100万元,成立“致公党红十字救灾博爱基金”,主要用于为遭受重大自然灾害的省内外受灾地区提供人道援助。

鉴于民盟成员主要由从事文化教育以及科学技术工作的高中级知识分子组成,民盟浙江省委员会与省红十字会商定在文化、教育领域开展公益合作。2014年10月,在民盟浙江省委

会主委岳冲支持下,省红十字会和民盟浙江省委员会成立了“红十字烛光博爱专项基金”,民盟浙江省委员会捐赠启动资金200万元,用于民盟协调、联系的对口帮扶地区的教育、卫生等公益项目。

农工党党员以医药卫生、人口资源和生态环境领域高中级知识分子为主,省红十字会和农工党浙江省委员会商定,立足农工党特色,于2017年9月建立“农工党浙江省委员会红十字同心帮扶救助基金”,农工党浙江省委员会捐赠首笔款项116.76万元,主要用于医疗救助、救灾救援、农村支教等公益活动。

基金成立后,各民主党派和红十字会密切沟通,积极协商,相互配合,实现了“1+1>2”的良好效应。

以“致公党红十字救灾博爱基金”为例,该基金关注灾害救助,成立以来共募集资金140万元,投入资金达90万元,先后用于“菲特”台风、鲁甸地震、“灿鸿”台风等灾害,有力支持了救灾救援和灾后援建工作。此外,浙江省红十字会与致公党浙江省委员会还联合举办了应急救护培训进基层(进社区)活动,派出专家开展救护普及活动,累计培训近千人次,为促进“健康浙江”建设作出了贡献。

杭州:“农工党同心·前进专项基金”成立

□通讯员 肖彩霞

2017年12月25日,农工党杭州市委员会与杭州市红十字会在市民中心举行“农工党杭州市委员会红十字同心·前进专项基金”(以下简称农工党同心·前进专项基金)捐赠仪式。杭州市副市长陈红英,杭州市政协副主席、农工党杭州市委员会主委周智林出席仪式并讲话。

捐赠仪式上,签订了捐赠协议,农工党杭州市委员会代表向同心·前进专项基金首笔捐赠人民币100万元。陈红英代表市红十字会向农工党杭州市委员会和浙江和康医疗投资管理(集团)有限

公司颁发捐赠证书和功德牌。据悉,农工党同心·前进专项基金由农工党杭州市委员会利用其社会资源,向农工党党员及其所联系的群众和社会各界筹集而来。基金专款专用,主要用于实施医疗救助;资助市内外贫困地区农村教育;响应农工党中央、农工党浙江省委员会及中共各级党委、政府以及统战系统的号召,在全国范围内开展对贫困落后地区结对帮扶的各项任务;对农工党组织内因病致困并符合救助条件的党员进行救助;应对突发重大灾害而开展的人道主义救援行动;组织公益类讲座或研讨(每年2次左右);其他公益事业等。

